

# 进店亮码扫码戴口罩 控制就餐容量 我市餐饮行业堂食服务逐渐恢复

本报讯(记者 麻萌楠)3月11日,我市新冠肺炎疫情防控指挥部发布了“关于餐饮业疫情防控和开放营业的通告”,除酒吧、农村家宴中心等单位(场所)外,其他社会餐饮单位即日起可开放营业并提供堂食服务,并明确了恢复开放营业的各项条件。通告发出后,记者实地走访了市区多家餐饮单位,已有不少商家开放营业提供堂食服务,大部分还未开放营业或只提供外卖外带服务的商家也正准备陆续恢复堂食服务。

多顾客也是积极配合。部分暂提供外卖外带服务的店家店员告诉记者,目前正开展消毒、培训等准备工作,预计从12日起将陆续开放营业提供堂食服务。  
“今天朋友圈看到餐饮业可开放营业的通告,下班后就过来看看有没有店可以吃饭,逛了半天,提供堂食的还是比较少,很多店家说要明天以后才恢复。”市民叶珍珍说。  
“彪将军”快餐作为我市知名餐饮企业,在通告发出后,也第一时间投入到开放营业的准备工作中。“自2月21日起,市区范围内已有4家门店恢复运营,都是严格按照疫情防控要求,只提供外卖服务。收到指挥部通告后,我们马上落实了门

店消毒、员工培训等防控措施,初步预计从3月17日起,市区所有门店都将正常开业。”“彪将军”餐饮连锁企业相关负责人王杰武介绍说,正常营业后,所有门店都将把确保疫情防控安全作为首要前提,严格落实各项防控措施。  
另外,此次通告还提出:提倡分餐制,使用公勺公筷,文明就餐。防范“疫从口入”非常重要,尤其是在外面就餐,最近不少专家也在呼吁:推行“公筷公勺”。  
市疾控中心健康教育专家马亚萍介绍,“围桌而食如果不用公筷、公勺,如同给疾病传播提供温床。筷子或勺子把菜肴送入嘴里的时候,会沾上唾液。唾液携带的致病微生

物,会在夹菜、吃菜的过程中被带入其他菜肴。使用公筷、公勺,可以有效切断传播,保护大家的健康。无论是家庭用餐,还是亲朋好友聚餐,希望大家可以使用公勺、公筷,预防交叉感染。”  
“虽然目前我市发出了餐饮业可以开放营业的通告,但不代表疫情结束了。各类餐饮店还需要严格执行通告上的各项举措,落实好进店亮码扫码戴口罩、就餐距离不少于1米、控制就餐容量不超过50%、使用公勺公筷分餐制等措施。接下来,我们也将继续对复工的餐饮单位做好食品安全及疫情防控工作的检查及指导。”  
莲都区市场监管局餐饮科科长邹焯焯说。

# 惠及首批 6000 余家企业共计 9600 多万元 我市启动受疫情影响企业 返还社会保险费政策

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 吴松平)近日,市人社局联合市发改委、市财政局、市税务局、市经信局等部门研究出台了受疫情影响企业返还社会保险费政策落地方案,市区第一批 6000 余家企业将返还 1 个月社会保险费,共计 9600 多万元,助力疫情防控期间企业复工复产,减轻企业用工成本。其中最大一笔返还为纳爱斯集团,共返还 890 多万元。  
“这次返还社保费,对企业来说是实实在在的‘大礼包’,将惠及 1000 多名员工。”浙江闰峰化学有限公司行政人力资源中心副总经理李海柱说。疫情发生以来,作为一家合成革制造企业,生产经营、用工稳定都受到一定的影响。这次返还社保费,该企业没有递交任何申请材料,就收到了 60 余万元返还资金,促进企业更好地发展。  
“这次社保费返还几乎惠及了市区所有正常参保缴费企业。”

市人社局相关负责人表示,为了做好本次返还工作,市人社局将以往“企业找补贴”的做法改变为“补贴找企业”,直接通过大数据筛查比对确定政策享受范围。对符合返还条件的企业,无需申请,全程实现“免填表”“免申报”“免跑腿”,人社部门对接协调财政、税务等部门,通过大数据比对筛查及部门联合会商确认最终企业名单。  
记者了解到,为了尽量缩短时间,让企业能早日拿到返还款项,市人社局利用周末时间加班加点,于3月7日网上公示,公示结束后这笔钱将直接拨付至企业账户。目前,各县(市、区)的社保费返还工作也正紧张准备中,预计3月底前返还到位。接下去,市人社局还将根据省里统一部署,开展实施中小微企业社保费减免、大型企业社保费减征相关事项,全力支持企业复工复产打赢防疫攻坚战,共渡难关。



日前,丽水海关“麻桥”志愿服务队在海关大厅、丽水国际旅行卫生保健中心体检大厅等场所开展志愿服务活动。志愿者们为过往群众发放《海关帮扶企业复工复产手册》、防疫知识宣传手册等资料,用自己的专业知识助力我市疫情防控和复工复产。

记者 戴昕律 通讯员 陈磊 摄

# 人为我用 物为我供 商为我流 庆元打通省际畅通人流物流商流

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 许建泉 林志杰 吴伟峰)连日来,随着浙闽边界逐步打开,沉寂多日的庆元省际市场慢慢恢复了往日的热闹,福建的人流、物流、商流呈现为庆元所用、所供、所动的局面。  
庆元安南乡上余村村民吴长贵,一拿到 300 多株锥栗苗就种在了自家山头上,他说,特殊时期这些苗木的取得离不开“边界志愿服务站”的帮助。疫情期间,安南乡联合邻近的福建乡镇,在两省交界处成立“边界志愿服务站”,有效减少两地人员流动,实现“农户不见面,农资到地头”。  
“在家憋了那么久,终于能顺利上班了,这感觉真好。”在浙江昌达竹木有限公司,申领浙江“健康码”后顺利返岗的福建政和籍工人许孙根,这几天干活特别起劲。得益于庆元的防疫和复工复产措施,他的工作和年前基本没差别,目前已有近七成福建籍员工顺利返庆,许孙根说,疫情过后他要邀请更多的老乡过来。  
江根乡毗邻福建寿宁县大安乡,2019 年江根乡青田村共流转蔬菜基地 60 余亩,由大安乡种

户承包,实行花菜-白菜-豆角一年三次轮作。疫情得到基本控制之后,大安乡三种种植户就来到了基地,为今年的第一季蔬菜育苗。去年,在他们的带动下,青田村的 20 余户农户靠着卖菜就有 1 万多元的收入。“原本农户都担心菜卖不出去,他们的到来稳住了农户的情绪。”青田村党支部书记管应久说。  
打开省界,也打开了福建市场。除了土地流转种植,青田村产出的高山蔬菜,也依托大安乡的合作社进入了福建市民家中。与此同时,庆元当地的羊肚菌、香菇等特色产品等也新“鲜”入闽。  
百姓得实惠,背后是庆元各级政府,尤其是省界上各乡镇的精心服务。“边界地缘相近,群众交往频繁,要做好疫情防控,必须两地共同发力,协作行动。”安南乡党委书记吴华说,“‘边界志愿服务站’是浙闽边界联盟助力省际疫情联防联控的一个重要举措。”  
通过与毗邻的福建乡镇开展“交流+共享+统一”行动,实时共享疫情防控动态信息以及疫情防控期间流动人员管控经验做法,庆元在初步实现了疫情防控的基础上,迈出了复工复产的新步子。

# “云”沟通 “云”授权 “云”确认 莲都法院为侨胞做好暖心服务

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 祁崇捷)“真是太感谢国内政府了,帮助我们及时高效解决烦心事。虽然我们身处海外,但你们的暖心服务让我们在国外的我们感到十分温暖。”近日,还在意大利居家隔离的青田籍华侨陈静通过越洋电话,向莲都法院工作人员表示感谢。  
原来去年 12 月底,莲都法院将某小区的一套涉案房产进行上网

挂拍,后该房产以 316.3 万元被陈静顺利拍得,溢价率达 51.84%。随后,陈静还通过在线转账形式向法院交清了尾款。但按照规定,买受人在尾款付清后需到法院签成交确认书和领取拍卖确认裁定,再自行去不动产登记中心办理过户,但一场疫情打乱了原有的成交节奏。  
“本打算春节回国后办理,即使不回国也可通过联络点办理委托事

项,但由于疫情影响办理业务暂停。当时我们也想过回国,但考虑到路上风险太大,回来也给大家添麻烦,还是居家隔离更安全,但房子过户一事一直压在我们心里。”陈静介绍。  
为保障在外华侨权益,考虑到党委政府为侨服务工作机制政策,莲都法院及时与公证、房产进行了多次协调,借力公证参与司法辅助机制,尝试通过“在线确认+保全证

据公证”的方式解决难题。  
不久前的一天,隔着 7 小时时差,一场跨国在线委托授权手续证据确认正式开始,执行干警、委托人、公证人员和受托人四方在线。法院委托的莲都公证处工作人员通过人脸识别系统对陈静身份和真实意愿进行了确认,对委托过程全程证据固定,对签名授权行为审查核实,随后公证人员出具公证书。与此同时,莲都法院还特事特办,通过移动微法院与买受人陈静联系,进行相关事项告知和送达拍卖确认裁定等文书,受托人随时可办理过户事宜。  
据了解,这几天,另外两名意大利华侨授权委托办理过户手续也将通过此方式进行。

# 国网丽水供电公司全面推进生态型现代能源互联网建设

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 马晓)日前,记者从国网丽水供电公司获悉,2020 年,该公司将进一步夯基固本、改革创新、实干奋进,全面推进生态型现代能源互联网建设,服务我市高质量绿色发展。  
过去的一年,国网丽水供电公司坚决贯彻市委市政府和省公司战略部署,以“解放思想再深化、注魂赋能再出发”开启新征程。全体党员干部勠力同心、锐意进取,圆满完成年度各项工作任务,实干氛围更加浓厚、企业绩效稳健提升。该公司紧

紧把握地方生态优势,探索研究“两水”发展推动“两山”实践,以全新站位、更大格局谋划全域电网发展。500 千伏西变项目前期跑出“丽电速度”,220 千伏金亭变等一批政策难题全面攻克。工程投资、项目前期、在建规模均创历史新高。高质量完成综合供能服务站、“空调进教室”等省市市政府高度关注的民生实事。  
尤其在旧岁新年交替之际,面对新冠疫情,该公司充分发挥行动迅速、不怕疲劳、连续作战的精神,

95 支红船党员服务队、青年突击队,1200 多名党员干部挺身而出、冲锋在前,全力以赴奋战在防疫抗疫和电力保障第一线,有力确保了全市经济发展和人民群众安全可靠用电,保持了员工生命安全、电网运行平稳和生产经营有序的良好局面。  
2020 年,国网丽水供电公司将牢牢把握“生态型现代能源互联网企业建设”这一目标,推动“电网发展方式转变”和“经营发展方式转变”两个突破,抓实“安全立根、党建

注魂、创新赋能”三个关键,全力打造能源生态产品价值实现示范区、绿色发展示范区和能源生态发展样板地。重点做好八个方面的工作:高效率统筹各项工作,全面打赢发展总体战;高要求管控安全生产,全力确保安全稳定;高起点谋划网架发展,加快建设生态电网;高品质服务绿色用能,全面优化营商环境;高效益经营管理,着力优化发展方式;高站位深化改革,激发创新创造活力;高标准培育人才,建强党员干部队伍;高质量党建引领,增强价值创造力。



近日,云和县公安局石塘派出所组织民警深入乡村,来到田间地头开展防疫宣传,为辖区企业、民宿业主和茶农们送去安全防范知识,助力复工复产和农业生产。

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)  
地址: 丽水市中山街126号



文明丽水 公益广告

# 树家风

重孝道 爱读书 尚勤俭

丽水市文明办 宣

社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

弘扬家庭美德 共建美好丽水

值班编委	丁小伟
夜班主任	洪盛勇
审读	王立新 陈琳
夜班编辑	季凌云
二至六版校对	陈良东
夜班美编	杨祝娟
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一版	孙震
七、八版	钱韦辰
二至六版	李红